

«Юные патриоты – фронту»

С массовым уходом взрослых на фронт в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, дети и подростки стали участниками трудового подвига в тылу. Они встали к станкам, чтобы производить оружие для фронта, выращивали хлеб и овощи на колхозных полях, ухаживали за ранеными и больными...

Мы продолжаем публиковать статьи из районной газеты «Большевистская правда», в которых рассказывается о юных патриотах Микояновского (ныне Октябрьского) района и сегодня мы отправляемся в 1942-1943 годы.



ПОДАРКИ УЧАЩИХСЯ И УЧИТЕЛЕЙ

Три большие посылки с новогодними подарками послали на фронт учащиеся и учителя Кондинской средней школы. Вся школа приняла активное участие в подготовке этих посылок. Подарки упакованы очень аккуратно, старательно. В хорошо расшитых ребятами мешочках сложены конфеты, печенье, сахар, папиросы. В посылки сложены нижнее белье, полотенца, носовые платки, бинокль, одеколон, консервы, много мыла, нитки, карандаши, бумага.

Учащиеся каждого класса школы вложили в по-

сылку свои сердечные письма, в которых сообщают старшим товарищам и братьям, что они не только старательно учатся по общеобразовательным дисциплинам, но также активно изучают военное дело, ПВХО, девушки старших классов обучаются медицине и все старшеклассники готовятся к помощи колхозам в весенне-посевной кампании. В конце каждого письма учащиеся — новогоднее пожелание бойцам скорее разгромить фашистов и возвратиться с победой домой.

Т. Шарова.

*Газета «Большевистская правда»
от 01.01.1942 № 1 (216)*

статья «Подарки учащихся и учителей»

*Основание: архивный отдел
администрации Октябрьского района.
Фонд 20, Опись 3, Дело 2, Лист 58об.*

ЧУВСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕВОЧКИ

Перед нами письмо в райсберкассу. Его написала десятилетняя Ия Зыкова, ученица III класса Кондинской школы. Вот его текст: „Прошу принять от меня в фонд обороны любимой родины облигацию в 500 рублей. Призываю всех ребят нашего класса помогать Красной Армии скорее разгромить фашистов — губителей нашего счастливого детства“.

В этих немногих словах советской девочки выражено горячее чувство любви к своей родине и жгучая ненависть к врагам.

Газета «Большевистская правда» от 04.01.1942 № 2 (217)

статья «Чувство советской девочки»

Основание: архивный отдел администрации Октябрьского района. Фонд 20, Опись 3, Дело 2, Лист 59об.

ЗАБОТА УЧАЩИХСЯ О РАНЕННЫХ КРАСНОАРМЕЙЦАХ

Учащиеся Кондинской средней школы собирают средства в фонд помощи больным и раненым бойцам Красной Армии. Эту инициативу проявили ученики 9 класса. Их примеру последовали ученики 7 класса, собравшие 40 рублей, ученики 5 класса „6“ — 28 рублей. Сбор средств проводится во всех классах школы. Всего учащиеся Кондинской средней школы перечислили в фонд помощи больным и раненым бойцам 400 рублей.

А. Сатрапинская.

*Газета «Большеви́стская правда»
от 15.02.1942 № 13 (228)
статья «Забота учащихся
о раненых красноармейцах»
Основание: архивный отдел
администрации Октябрьского
района. Фонд 20, Описание 3, Дело 2,
Лист 70об.*

*Газета «Большеви́стская правда»
от 05.03.1942 № 20 (235)*

статья «Облигации в Фонд обороны»

*Основание: архивный отдел администрации
Октябрьского района. Фонд 20, Описание 3,
Дело 2, Лист 77об.*

Облигации в Фонд обороны

Среди учащихся школ нашего района широко развернулось движение по сдаче в фонд обороны облигаций государственных займов. Это движение советских школьников, выражающих свое горячее желание помочь фронту, поддерживается горячо нашими детьми, родителями и учителями.

Директор Больше-Каменской школы Кондинского района тов. С. П. Ильных ученики их школы внесли в фонд обороны облигаций на 1775 рублей. Ученик I класса Володя Попов сдал облигаций на 645 руб., Сережа Пинягин на 200 руб., Марина Смирнова на 215 руб., Маня Кузнецова и Магдалена Петрова по 200 руб.

Учащиеся Осиновской начальной школы сдали облигаций на 390 рублей. Ученик II класса Богданов сдал облигаций на 100 рублей. Многие ученики внесли в фонд обороны по 50 рублей облигациями.

Ученица II класса Кондинской средней школы Наталья Лемешева написала в Сберкассе такое заявление: „Прошу принять от меня в фонд обороны 200 рублей облигациями. Я хочу помочь Красной армии, чтобы она скорее уничтожила фашистских зверей, которые хотели отнять наше счастливое детство. Призываю учеников нашего класса внести в фонд обороны облигации“.

Сбор денег и облигаций в фонд обороны организован и во многих других школах района.

В детском садике рыбозавода

Воспитанники детского сада Кондинского рыбозавода свою любовь к героическим красным воинам проявляют в подготовке и отправке бойцам посылок с подарками. Две посылки на сумму 180 рублей они направили в Действующую армию и одну посылку на сумму 90 рублей — в подшефный госпиталь. Дети сами ходили покупать подарки и упаковывали их в посылки. Отдельные вещи старательно вышиты ими, разрисованы. Интересен такой факт. Маленькая воспитанница Марина Смирнова вышивала носовой платочек в подарок бойцу. Мы предложили ей немного отдохнуть от работы. Но она серьезно заявила: — Наши бойцы на фронте не отдыхают и я не буду отдыхать до тех пор, пока не вышью этот платочек в подарок бойцу.

В фонд обороны родины ребята внесли 16 рублей деньгами и 730 рублей облигациями. Боря Маликов сдал облигаций на 274 руб., Лиля Кайдалова на 272 руб., Аля Жикова на 184 руб. Марина Смирнова и Лиля Кайдалова приобрели по одному билету денежно-вещевой лотереи.

А. Иванова, зав детсадом.
Л. Васильева, воспитательница.

*Газета «Большеви́стская правда»
от 08.03.1942 № 21 (236)
статья «В детском садике
рыбозавода»*

*Основание: архивный отдел
администрации Октябрьского
района. Фонд 20, Описание 3,
Дело 2, Лист 78об.*



Газета
«Большевистская правда»
от 27.09.1942 № 85 (300)
статья «Эвакуированные
дети помогают колхозу»

Основание: архивный
отдел администрации
Октябрьского района.
Фонд 20, Опись 3, Дело 2,
Лист 149об.

ЭВАКУИРОВАННЫЕ ДЕТИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

К нам в район прибыли эвакуиро- да и ачалась уборочная дети все, как
ванные дети, отцы которых герой- ски борются или уже сложили свои
голова за любимую родину в борь- бе с германским фашизмом, а их
матери погибли от рук фашистских
зверей.

Отдохнув и ознакомившись с об- становкой, дети Перегребинского
детдома большой группой пришли в
правление колхоза и заявили, что они
хотят помогать колхозу, когда нач-нется уборочная кампания. И вот, ког-

одни вышли на уборку картофеля. Все ребята работают добросовестно и организовано. Нормы выработки выполняют на 100 процентов. Особенно хорошо работают Шура Ми-чурова, Таня Сталовева, Надя Мар-кина, Нюра Червякова и другие.

Так дети стараются помочь кол-хозу в выполнении государственного плана, помочь Красной Армии еко-рее разгромить ненавистного врага.
Д. Быков.

У ПИОНЕРОВ БАТЛЫМА
На успешное продвиже- ние нашей героической
Красной Армии пионеры и школьники Батлыма отве- щают отличной успевае- мостью, дисциплиной и ак- тивной помощью своему колхозу.
Пионерами собрано 123 рубля денег на покупку новогодних подарков для бойцов РККА, на 940 руб. облигаций госзаймов для передачи в фонд Главного Командования Красной Ар- мии и продолжаем соби- рать соленую и сушеную рыбу, а также строительные материалы для поделки орудий лова.
Нач. штаба пионерской дружины. **Камышев.**
Ответ. редактор
С. П. ИЛЬНИХ

Газета «Большевистская правда»
от 23.12.1943 № 63 (402)
статья «У пионеров Батлыма»
Основание: архивный отдел
администрации Октябрьского
района. Фонд 20, Опись 3,
Дело 2, Лист 59об.



[#победаоднанавсех](#)
[#октябрьскийархив](#)